
Lineárńı algebra 1

Matice přechodu a matice lineárńıho zobrazeńı

termı́n odevzdáńı: 5. 1. 2024 (začátek cvičeńı)

Úkol 10.1. Bud’

A =

1 0 −1
0 1 0
1 1 0

 , B′ = {(1, 1, 0)T , (1, 0, 0)T , (0, 1,−1)T}.

Najděte bázi B tak, aby matice A byla matićı přechodu

(a) od báze B do báze B′, tj. B′ [id]B, [3 b]

(b) od báze B′ do báze B, tj. B[id]B′ . [3 b]

Úkol 10.2. Uvažujme lineárńı zobrazeńı f : P2 → P2 zadané matićı

B1 [f ]B1 =

1 2 3
0 1 2
1 0 0


vzhledem k bázi B1 = {1, 1 + x, x2}.
Najděte matici zobrazeńı B2 [f ]B2 pro bázi B2 = {1, x, 1 + x2}. [4 b]

Bonusové př́ıklady

termı́n odevzdáńı: 19. 1. 2024

Úkol B.1. Definujte (tabulkou) operace + a · na množině 4 prvk̊u

T =
{

, , ,
}

tak, aby trojice (T,+, ·) tvořila těleso. [4 b]

Úkol B.2. Rozhodněte, zda tvoř́ı vektorový prostor množina kladných reálných č́ısel R+ nad
tělesem Q s binárńımi operacemi sč́ıtáńı ⊕ : R+ × R+ → R+ a násobeńı skalárem

✩ : Q× R+ → R+, kde

x⊕ y = x · y, α✩x = xα. [5 b]

Úkol B.3. Lineárńı zobrazeńı merry : R4 → R2×2 je dáno předpisem

merry(x,m, a, s) =

(
x+ 2m+ s m− 2a
x+ 4a+ s m

)
.

(a) Určete bázi jádra a obrazu zobrazeńı merry. [4 b]

(b) Rozhodněte, zda je zobrazeńı merry prosté a
”
na“. [2 b]


